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VERBALE N. 777 del  11/12/2025                             Approvato 15/12/2025 
 

ORDINE DEL GIORNO: N. 152  del 26/11/2025   
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione  ore 09:00  
 
 
CONSIGLIERI  PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

USCITA  
ORA 

ENTRATA 

Zacco           Ottavio P 10.00 10.45       

Canto Leonardo P 10.14 11.00     

Chinnici  Dario P 10.25 11.10     

Leto                Teresa P 10.10 11.10     

Teresi Fabio P 10.00 11.10     
  

VERBALE SEDUTA  
 
La Segretaria alle ore  09.00 procede  a chiamare  l’appello in prima 
convocazione e non risultando nessun altro Consigliere presente rinvia di 
un’ora in seconda convocazione  
Il Presidente Zacco alle ore 10.00 apre la seduta con la presenza del  Consigliere 
Teresi. 
Argomenti da trattare:   
 

1)​Aree private per mercatini 
2)​Comunicazioni 
3)​Programmazione incontri  
4)​Varie ed eventuali 
5)​Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna 

 
Per affrontare l’argomento posto al punto 1 la Commissione ha invitato l’Ass. 
alle AA.PP  Giuliano Forzinetti,  il Dirigente dei mercati Dott. Parrotta e gli 
uffici. 
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La Segretaria comunica che è pervenuta una mail dell’Assessore in cui  
comunicava che non sarebbe stato presente per impegni pregressi 
Il Presidente Zacco riferisce che la commissione ha fatto un giro dei terreni 
proposti dagli uffici e in linea di massima la Commissione ritiene che siano  
molto decentrati anche rispetto ai mercatini esistenti e diventa difficile proporre 
alle categorie di spostarsi all'interno di un'area che è lontana dai mercatini 
attuali. L’unica area fattibile potrebbe essere quella vicino Villabate ma da 
proporre come  mercatino giornaliero  e in fase di sperimentazione e capire 
comunque se il canone conviene all'amministrazione 
Il Dott Parrotta risponde che è loro dovere proporre le aree di chi  ha risposto al 
bando  e valutare ovviamente se è conveniente o meno. 
Fa un appunto sull’area di viale Regione Siciliana  
Il Presidente Zacco precisa che non si può prendere in considerazione in quanto 
non danno la  disponibilità per tutto l’anno. 
Il Dott. Parrotta concorda e riferisce che se dovessero ripensarci se ne potrebbe 
parlare. Accenna altresì  al mercatino di Falsomiele, è una zona abbastanza 
grande e sarebbe un buon modo per legittimarlo e ottenere così un buon 
risultato  
Il Consigliere Teresi per quanto riguarda l’area di Via Giotto conferma che non 
ha senso aderire ad un mercato che non copra tutti i mesi. In via Giotto 
anch'esso appetibile come area ma non disponibile tutto l’anno.  
Ritiene che quello di San Lorenzo potrebbe essere un’area che potrebbe 
ospitare ad esempio un mercato del contadino  
Il Presidente Zacco chiede di capire attraverso una mappa come  sistemare la 
situazione 
Arrivano l’Ing Burgio e la  Sig.ra Gambino  
Il Dott. Parrotta riferisce che è uscita una determina come ogni anno  che è la 
riproposizione dei posti liberi così come da legge 214 del 2023 
Il Presidente Zacco ritiene che fin quando le linee guida non escono si deve 
applicare la legge vigente.  
Il Consigliere Teresi interviene 
Si apre un dibattito e il Dott. Parrotta accenna al mercato Ballarò  
Il Presidente Zacco a tal proposito riferisce che è stato  chiamato dal 
presidente del Consiglio dott. Tantillo ed ha chiesto di fare una seduta  
congiunta con la seconda commissione per il mercato Ballarò.  
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La Vice Presidente Leto precisa che la competenza è anche del patrimonio e 
quindi la commissione  bilancio oltre che della seconda e sesta deve essere 
interessata. 
Il Presidente Zacco invita gli uffici e l’Assessore di valutare l'opportunità di 
vedersi prima per capire come risolvere il problema 
Tornando ai mercatini,  preso atto delle aree visitate la Vice Presidente Leto  
sull’area di via kolbe è da considerare per altra tipologia e chiede di iniziare in 
via sperimentale 
Il Presidente Zacco chiede di capire quanti posti può ospitare 
La Vice Presidente Leto sull’area di ieri e precisamente di Via Fileti  ritiene 
che logisticamente il punto è bello ma non sa quali sono i vantaggi e svantaggi 
Si apre un dibattito  
Rispetto all’area di Via Fileti l’Ing. Burgio comunica al Dott Parrotta che è stata 
menzionata da un soggetto presente nell’area la presenza di amianto. 
Il  Dott. Parrotta al fine di verificare quanto è stato affermato durante il 
sopralluogo di ieri chiede all’Ing. Burgio di inviare una nota dagli uffici del 
Suap  al comando del vigili urbani e al Commissario Gambino dove verrà 
chiesto di fare un sopralluogo per verificare quanto detto. 
Il Consigliere Chinnici grazie la bando indetto da parte dell’assessorato si è 
scoperto un fatto del genere e quindi ritiene che gli organi competenti devono 
provvedere per capire meglio la situazione 
Il Presidente Zacco ritiene di fare un passaggio  con gli uffici del  patrimonio 
facendosi dare le aree dove sono presenti nei quartieri i mercatini e ci si rivedrà 
fermo restando che continui il tavolo tecnico iniziato dall’assessore Forzinetti  
con le associazioni di categorie  
Il Consigliere Chinnici chiede di sapere quando sarà aggiornato il tavolo 
tecnico 
Il Dott. Parrotta risponde che deve confrontarsi con l’assessore Forzinetti 
Il Consigliere Chinnici ritiene che l’area di  San Lorenzo sia utile non per un 
mercato rionale ma ad esempio  per una iniziativa natalizia. 
La Vice presidente Leto assume la presidenza 
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Il Dott. Parrotta sul mercato ittico riferisce quanto detto dall’Arch. Savarino e 
cioè  che ieri si sono presentati un piccolo gruppo di operai e che oggi ci 
sarebbe stata una buona squadra e che sarebbero iniziati oggi stesso i lavori ed 
inoltre   riferisce che entro la fine dell’anno si concluderanno 
Tornando alle aree private la Signora Gambino ritiene che si possono intanto 
organizzare al meglio i mercatini con le risorse che si hanno. 
La presidente pro tempore Leto saluta e ringrazia i presenti  
Continuano i lavori di commissione 
La Presidente pro tempore Leto chiede gli incontri della prossima settimana  
La Presidente pro tempore leto  chiude la seduta alle ore 11.10 e rinvia la  
lettura del verbale della seduta odierna alla prossima seduta utile 
 
La  Segretaria                                                       Il Presidente  
Vincenza Amato                                                   Ottavio Zacco                                  
                                                                                                                               
                                                                                                                               
                                          
  
                                                            La Presidente pro tempore  
                                                                      Teresa Leto  
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